

《瓜達盧佩聖母頌》

La Guadalupana

教宗方濟各：瑪利亞是“母親”，也是“混血”的“女性”

2019年12月13日

教宗方濟各自就任以來，在瓜達盧佩聖母慶日親自主持彌撒已成為慣例。2019年12月12日下午，在羅馬的拉丁美洲團體的許多信衆也一如往常地參加了教宗在聖伯多祿大殿主持的彌撒聖祭。

教宗在脫稿的講道中深刻地反思了聖母瑪利亞的三個特質：女性、母親和混血兒。對於第一個特質，教宗解釋到，瑪利亞是最傑出的女性，因為她是她聖子的門徒。教宗說：“雖然各個時代的基督徒給瑪利亞冠以許多榮銜來尊敬她，但卻沒有提到她作為女性門徒這一點。瑪利亞對她的導師、她的兒子、唯一的救贖者謙卑而忠信。”

教宗接著反思作為母親的瑪利亞從未向她的兒子索取任何的東西，她從未以“共同救贖者”自居。教宗解釋說：“她是我們的母親，衆人的母親和我們心靈的母親。她不僅是教會的母親，也是教會的圖像。因此，少了這一層女性的幅度，我們無法想像教會的模樣，這對於理解婦女在教會中的角色至關重要，僅從職能了解婦女的角色是不完整的。”

教宗繼續解釋道，我們的母親瑪利亞不單以“混血女性的模樣”顯現給胡

安·迭戈，她也讓其他的子民看到這面容。她成為“混血兒”以表明她是所有人的母親。瑪利亞以慈母溫柔的情懷與我們每一位交談，就如同當年與胡安·迭戈講話一樣。教宗最後總結道，瑪利亞以一個“混血女性”的形象顯示給人類，為的是讓我們明白她的聖子也是“混血兒”，意即：祂是真天主也是真人。

（◎梵蒂岡新聞網）

瓜達盧佩聖母紀念日（2018年12月12日）

教宗：聖母教導我們與失去希望的人同行

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
gua-da-lu-pei-sheng-mu-song-la-
guadalupana/](https://opusdei.org/zht/article/gua-da-lu-pei-sheng-mu-song-la-guadalupana/) (2026年2月11日)